

Отзыв

на автореферат диссертации Новикова Владимира Сергеевича «Исторический опыт развития автомобильного транспорта и дорожной инфраструктуры во второй половине 1930-х – начале 1970-х гг.: на материалах Ульяновской области», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Диссертационное исследование Новикова В.С. выполнено на действительно важную и актуальную тему, так как в современных условиях экономическое и культурное развитие Российского государства невозможно без хорошо развитой сети автомобильных дорог, состояния автомобильного парка и обеспечении безопасности дорожного движения. Выявление исторического опыта развития автомобильного транспорта и дорожной инфраструктуры на региональном уровне становится весьма актуальным и своевременным в настоящие дни. Теоретическая и практическая значимость работы подтверждается аргументированными рекомендациями и предложениями, которые звучат в заключении диссертационного исследования соискателя.

Анализ автореферата диссертации показывает, что Новиков В.С. обоснованно и грамотно определяет объект, предмет, хронологические и территориальные рамки работы, убедительно обосновывает цель, задачи и положения, выносимые на защиту.

Источниковедческий анализ, проведенный автором, позволяет сделать вывод о значительном объеме изученных источников представленных совокупностью опубликованных и архивных материалов различного уровня.

Структура работы смотрится весьма логично, в ней последовательно в 3-х главах, состоящих в общей сложности из 6 параграфов, раскрываются вопросы, связанные с развитием автомобильного транспорта и дорожной инфраструктуры Ульяновской области во второй половине 1930-х – начале 1970-х гг.

Работа основана на значительном фактическом материале, следовательно, имеет обширную доказательную базу. Утверждение автора о том, что в 1950-х гг. территория Ульяновской области стала крупным транспортным узлом вследствие открытия автомобильного моста через р. Волга (С. 16), мы считаем вполне аргументированным. Обработка и анализ всей собранной соискателем информации привели автора исследования к убедительным выводам, обобщениям и рекомендациям, касающихся как изучаемой проблемы в целом, так и отдельных аспектов темы.

Диссертация вносит значительный научный вклад в проблему становления и развития автомобильного транспорта и дорожной инфраструктуры как на региональном уровне так и, в целом, в стране. Многие документы вводятся автором

в научный оборот впервые. Исследование имеет научную новизну, теоретическую и практическую значимость, оригинальный и заверченный характер.

Материалы и выводы диссертации прошли достаточную апробацию в виде 10 публикаций по теме исследования, 3 статьи из которых нашли отражение в журналах из перечня Высшей Аттестационной Комиссии при Минобрнауки России. Автореферат соискателя соответствует тексту диссертации. В целом считаю, что диссертационное исследование Новикова В.С. «Исторический опыт развития автомобильного транспорта и дорожной инфраструктуры во второй половине 1930-х – начале 1970-х гг.: на материалах Ульяновской области», и автореферат диссертации соответствуют требованиям пп. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в ред. от 01.10.2018 г.), а сам автор Новиков Владимир Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Кандидат исторических наук, доцент
заведующий кафедрой гуманитарных и социально-экономических дисциплин
Ульяновского института гражданской авиации им. Главного маршала авиации
Б.П.Бугаева А.Ш. Айзатуллова

«29» декабря 2020 г.

Автор отзыва: кандидат исторических наук, доцент Айзатуллова Алсу Шамилевна

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ульяновский институт гражданской авиации имени Главного маршала авиации Б. П. Бугаева»

Должность: заведующий кафедрой гуманитарных и социально-экономических дисциплин

Почтовый адрес: 432071, Российская Федерация, город Ульяновск, улица Можайского 8/8, ФГБОУ ВО УИ ГА

Тел: 8 (8422) 39-81-23

Факс: +7 (8422)-44-54-45

E-mail: alsu-ul@rambler.ru



29.12.2020